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Afstemningen slutter. 

For stemte: 21 (SF, RV, EL og Simon Emil Am- 
mitzbøll (UFG)), imod stemte: 85 (V, S, DF og 
KF), hverken for eller imod stemte: 0. 

Ændringsforslaget er forkastet. 

Hvis ikke afstemning begæres, betragter jeg æn- 
dringsforslag nr. 3 uden for betænkningen af in- 
tegrationsministeren som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling, 
hvis ingen gør indsigelse. 

Det er ikke tilfældet. Det er vedtaget. 

Så kan jeg for god ordens skyld oplyse, at det 
var den sidste afstemning i dag. Eventuelle af- 
stemninger om forespørgslerne udsættes til tors- 
dag. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
48) 2. behandling af lovforslag nr. L 209: 
Forslag til lov om ændring af udlændingelo- 
ven og retsafgiftsloven. (Behandling af sager 
om administrativ udvisning af udlændinge, 
der må anses for en fare for statens sikkerhed 
m.v.). 
Af integrationsministeren (Birthe Rønn Horn- 
bech). 
(Fremsættelse 28.04.2009.1. behandling 
05.05.2009. Betænkning 19.06.2009. (Omtrykt)). 

Kl. 18:59 
Forhandling 

Formanden: 
Ønsker nogen at udtale sig? 

Da det ikke er tilfældet, er forhandlingen slut- 
tet, og vi går til afstemning. 

Kl. 18:59 
Afstemning 

Formanden: 
Ønskes afstemning om ændringsforslag nr. 1, 
tiltrådt af udvalget? 

Det er vedtaget. 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Ingen gør indsigelse, så det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
49) 2. behandling af lovforslag nr. L 58: 
Forslag til lov om ændring af lov om folkekir- 
kens økonomi. (Etablering af permanente 
stiftsråd). 
Af kirkeministeren (Birthe Rønn Hornbech). 
(Fremsættelse 13.11.2008. 1. behandling 
28.11.2008. Betænkning 20.05.2009). 

Kl. 18:59 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ingen, der beder om ordet, så forhandlin- 
gen er sluttet. Vi går til afstemning. 

Kl. 19:00 
Afstemning 

Formanden: 
Ønskes afstemning om ændringsforslag nr. 1-3, 
tiltrådt af et flertal (udvalget med undtagelse af 
EL)? 

De er vedtaget. 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse -  og det er ikke tilfæl- 
det -  er det vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
50) 1. behandling af beslutningsforslag nr. 
B 203: 
Forslag til folketingsbeslutning i henhold til 
grundlovens § 47 med hensyn til Statsregnska- 
bet for finansåret 2007. 
Af Finansudvalget. 
(Fremsættelse 20.05.2009 i betænkning fra Fi- 
nansudvalget). 
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Kl. 19:00 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ingen, der har bedt om ordet, så forhand- 
lingen er sluttet. 

Forslaget går nu direkte til anden og dermed 
sidste behandling. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
51) Forespørgsel nr. F 43: 
Forespørgsel til justitsministeren: 
Hvad vil regeringen gøre for at hjælpe domsto- 
lene med at få nedbragt sagsbehandlingstider- 
ne, som efter domstolsreformen er steget vold- 
somt, og som ikke uden videre kan afhjælpes 
uden nye initiativer såsom tekniske hjælpe- 
midler og flere ansatte, idet bunkerne ved 
domstolene er vokset med 50 pet. og kun for- 
ventes at vokse yderligere? 
Af Karen Hækkerup (S) og Anne-Marie Meld- 
gaard (S). 
(Anmeldelse 02.04.2009. Fremme 14.04.2009. 
Eventuel afstemning udsættes til torsdag den 28. 
maj 2009). 

Kl. 19:00 
Formanden: 
Jeg gør opmærksom på, at afstemning om even- 
tuelle forslag til vedtagelse udsættes til torsdag 
den 28. maj. 

Den første, der får ordet, er fru Karen Hække- 
rup som ordfører for forespørgerne. 

Kl. 19:01 
Begrundelse 

(Ordfører for forespørgerne) 
Karen Hækkerup (S): 
Vi har fra Socialdemokraternes side rejst den her 
forespørgselsdebat, fordi det i alt for lang tid har 
været meget tydeligt, at der har været store pro- 
blemer med at få sagerne hurtigt igennem dom- 
stolene. Vi har jo, siden vi lavede retskredsrefor- 
men, set, at vores medarbejdere ved domstolene 
har knoklet hårdt, de har løbet stærkt for at nå 
det, som vi har forventet af dem, men alligevel 
har sagsbehandlingstiderne været alt for lange. 
Vi har derfor ønsket at rejse denne forespørg- 

selsdebat for at lægge pres på regeringen og 
Dansk Folkeparti, som jo sidder på pengene, for 
at få dem til at love en ekstra bevilling til dom- 
stolene, sådan at sagerne kan blive bragt i orden 
og borgerne ikke længere skal vente så længe. 

Det er jo så blevet løst hen ad vejen, i hvert 
fald midlertidigt, og jeg vil derfor glæde mig til 
at høre ministerens indlæg og kommentarer og 
især hæfte mig ved, hvad der kommer af løfter 
om flerårige forbedringer. 

Kl. 19:02 
Formanden: 
Så får justitsministeren ordet for besvarelse. 

Kl. 19:02 
Besvarelse 

Justitsministeren (Brian Mikkelsen): 
Hov, jeg er kommet til at tage de forkerte papirer 
med. (Formanden: Ja, det kan ske.) 

Med virkning fra den 1. januar 2007 trådte 
store dele af domstolsreformen i kraft, herunder 
retskredsreformen. Det overordnede formål 
med domstolsreformen er at styrke og udvikle 
domstolenes evne til at løse deres opgaver i 
overensstemmelse med fremtidens krav og mu- 
ligheder, og dette skal ske på en måde, der er til 
gavn for både borgerne og det omgivende sam- 
fund og for de ansatte ved domstolene. Refor- 
men skaber rammerne for, at domstolenes opga- 
ver kan løses med en ensartet høj faglig kvalitet i 
sagsbehandlingen overalt i landet. 

Domstolsreformen indeholder tre hovedkom- 
ponenter: Retskredsreformen, der medfører, at 
antallet af retskredse reduceres fra 82 til 24, ind- 
holdsreformen, der moderniserer retsplejen, 
bl.a. ved en ny instansordning og småsagspro- 
ces, og tinglysningsreformen, der, når den træ- 
der i kraft til september i år, gør tinglysningen 
papirløs. 

Retskredsreformen blev gennemført med 
virkning fra den 1. januar 2007, hvor 82 retskred- 
se blev til 24. Arbejdet med implementeringen af 
retskredsreformen har fundet sted et godt styk- 
ke ind i 2007 og i 2008 og pågår stadig i relation 
til f.eks. sammenflytningerne i nye bygninger, 
hvor ikke alle retter er på plads endnu. Ind- 
holdsreformen er trådt i kraft og er implemen- 
teret ved domstolene. Tinglysningsreformen er 
som bekendt blevet udskudt og træder i kraft i 
september i år. 

Domstolsstyrelsen har oplyst, at domstolsre- 
formen, her 2 år efter at de første dele af refor- 
men blev sat i kraft, fungerer efter hensigten 


